
 
 

„NOILE ŞI VIITOARELE STATE MEMBRE. CE ROL ÎŞI 
ASUMĂ ÎNTR-O UNIUNE EUROPEANĂ CU 27 DE 

ŢĂRI?” 
 

Sesiunea I: Experienţa noilor state membre 
 
Péter Györkös este licenţiat al Institutului pentru Relaţii Internaţionale din 
Moscova şi deţine un doctorat de la Universitatea de Studii Economice din 
Budapesta. Şi-a început cariera diplomatică în 1988 ca ataşat în cadrul 
Ministerului Maghiar al Afacerilor Externe şi s-a alăturat Secretariatului de Stat 
pentru Integrare Europeană încă din 1996. În prezent este director adjunct al 
Secretariatului pentru Afaceri Europene din Ungaria. 
 
Kazimierz Sobotka deţine un masterat în economie şi comerţ internaţional, 
precum şi un doctorat în sociologie de la Universitatea din Lodz, Polonia. Şi-a 
început cariera academică la Universitatea din Lodz în 1976, iar în prezent este 
conferenţiar în cadrul Centrului pentru Studii Europene de la aceeaşi 
universitate. Din 2001 este director general al Institutului European din Lodz.  
 
David Král este licenţiat în drept al Universităţii Charles din Praga. În prezent 
este conferenţiar la Catedra de Studii Europene, Facultatea de Ştiinţe Sociale din 
cadrul Universităţii Charles şi  conduce EUROPEUM-Institutul pentru Politici 
Europene, din Praga.  
 
Gábor Hunya este economist la Institutul pentru Studii Economice 
Internaţionale din Viena. Licenţiat al Universităţii de Studii Economice din 
Budapesta, Gábor Hunya deţine un doctorat în geografie economică de la aceeaşi 
universitate. Şi-a început activitatea de cercetare în 1991 în cadrul Institutului de 
Economie Mondială al Academiei Maghiare pentru Ştiinţe din Budapesta. 
 
Henrik Hololei este în prezent şef de cabinet al comisarului Siim Kallas, 
vicepreşedinte al Comisiei Europene. Este licenţiat în macroeconomie al 
Universităţii Tehnice din Talin şi deţine un masterat în ştiinţe politice şi 
economie internaţională de la Universitatea din Aarhus, Danemarca. Lucrează în 
domeniul integrării europene încă din 1995.  
 



 
 
Sesiunea II: România şi Bulgaria. Rolul lor ca State Membre 
 
E.S.Dl. Konstantin Andreev deţine un masterat în drept internaţional de la 
Institutul de Relaţii Internaţionale din Moscova. Excelenţa Sa şi-a început cariera 
diplomatică în 1979, ocupând, pe rând, diverse funcţii în cadrul Ministerului 
Bulgar pentru Afaceri Externe. Din octombrie 2004 este ambasador extraordinar 
şi plenipotenţiar al Republicii Bulgare în România. 
 
Vasile Puşcaş deţine un doctorat în istorie de la Universitatea Babeş-Bolyai din 
Cluj-Napoca. A ocupat funcţia de negociator-şef cu Uniunea Europeană, iar în 
prezent este membru al Comisiei pentru Integrare  Europeană din cadrul 
Parlamentului României. 
 
Sesiunea  III: Instituţiile comunitare. Cum fac faţă unei Uniuni cu 27 
de state?  
 
Marc Maresceau este şeful Catedrei Jean Monnet de drept european de la 
Universitatea din Ghent şi director al Institutului European din Ghent. Marc 
Maresceau este preşedintele Comisiei pentru Ştiinţe Juridice din cadrul Fundaţiei 
Flamande pentru Cercetare Ştiinţifică şi a ocupat funcţia de preşedinte al ECSA-
Europa în perioada 2000-2002. 
 
Aurel Ciobanu-Dordea este conferenţiar la Facultatea de Drept din cadrul 
Universităţii Bucureşti. Dl. Ciobanu-Dordea este fost negociator-şef al României 
cu Uniunea Europeană, iar în prezent lucrează în cadrul Serviciului Juridic al 
Consiliului Uniunii Europene.  
 
Concluzii 
 
Georges de Ménil este profesor de economie la Şcoala de Înalte Studii Sociale 
din Paris şi profesor asociat la Universitatea din New York. A fost consilier pe 
probleme economice al prim-ministrului României şi director al unui Task Force 
de reformă a sistemului de pensii private din cadrul Ministerului Muncii în 
Bucureşti, în perioada 1997-2000.  
 
James Rollo este profesor de integrare economică europeană la Universitatea din 
Sussex şi şef de catedră la Institutul European din Sussex. James Rollo este, de 
asemenea, director asociat în cadrul programului ”O singură Europă sau mai 
multe?”. Interesele sale academice cuprind problematica economică a integrării 
europene şi politica economică externă a Uniunii. 
   
 
 


